
   1 شناسي زيست

  ....................پروانه مونارك در طبيعت در جريان مهاجرت  -1

  روند.  ) هر سال يكبار به سمت جنوب مكزيك مي2  د.ده عصبي جهت نور خورشيد را تشخيص مي  ياخته )1

  دهد.  ) جاندار مقصد را براساس جايگاه خورشيد در آسمان تشخيص مي4  پيمايند. ها سالانه هزاران كيلومتر را مي اجتماع پروانه )3

  باشد؟ زينه درباره زيست شناسان صحيح ميدام گك - 2

  .كنند مي تلاش آفرينش، رازهاي به بردن پيفقط براي  شناسان زيست )1

  هاي بدن هستند.  به دنبال علت سرطاني شدن ياخته )2

  هاي وراثتي از موضوعات مورد تحقيق زيست شناسان نيست.  درمان و پيشگيري از بيماري )3

  هاي زيستي هستند.  ان و فرايندنبال بررسي تجربي جاندارزيست شناسان به د )4

  ....................است كه  ....................علم زيست شناسي علمي  - 3

  .دهد پاسخ انسان هاي پرسش همه به تواند مي كه است گسترده و توانا اي اندازه به ) تجربي ـ1

  .اند مشاهده قابل و طبيعي هاي پديده هاي علت جوي و جست در فقطدانشمندان در آن  ) منطقي ـ2

  .ندا مشاهده قابل و طبيعي هاي پديده هاي علت جوي و جست در فقطدانشمندان در آن  ) تجربي ـ3

  .دهد پاسخ انسان هاي پرسش همه به تواند مي كه است گسترده و توانا اي اندازه به ) منطقي ـ4

  ؟ باشد نميكدام عبارت درباره سامانه صحيح  - 4

  كند. تر و جز به جز اجزاي آن سامانه براي ما معني پيدا مي كل يك سامانه بزرگ، در بررسي دقيق )1

  .دارند ارتباط باهم آن اجزاي كه هستند سامانه نوعينيز  جانداران )2

  . داد توضيح آن سازنده اجزاي مطالعه طريق از فقط توان نمي را سامانه هاي ويژگي )3

  .است آن اجزاي مجموع از بيشتر چيزي سامانه، كلُِ )4

  ؟ نيستهاي زيست شناسي نوين  يك از ويژگي كدام - 5

  اي ) نگرش بين رشته4    ) فناوري نوين3  اي  ) نگرش درون رشته2  كل نگري )1

  كند؟  زير به تامين غذاي بيشتر كمك مي چند مورد از موارد - 6

   گياهان مستقيم شناختفقط  الف)

   انسان و گياهان روابط شناخت ب)

  گياهان و محيطي عوامل بين زيانمند يا سودمند هاي تعامل بيشتر شناخت ج)

  شناخت روابط گياه و محيط زيست د)

  چهار مورد  )4  ) سه مورد 3  ) دو مورد 2  ) يك مورد1

  توان يك بوم سازگان آسيب ديده را احيا كرد؟ چگونه مي - 7

  باشد.  يطه علم زيست شناسي نمي) اين موضوع در ح2  اي ميزان توليدكنندگي ) با كاهش دوره1

  ها سازگان بوم بازسازي علمي اصول از استفاده) با 4  رها سازي آن بوم سازگان تا بازسازي خود به خود آن )3

  ؟باشد مييك از موارد زير نشان دهنده پاسخ به محيط ن كدام - 8

  مختلف  هاي ) تغيير رنگ آفتاب پرست در محيط2  هاي بياباني رنگ پوست خاكي در مار )1

 ) مهاجرت پروانه مونارك 4    رشد ساقه به سمت نور )3

  است.  .................... و تشكيل گل نشانه ....................افزايش وزن و حجم بدن ناشي از پرخوري كه با رژيم غذايي قابل برگشت است نشانه  - 9

  باشد ـ نمو ) رشد نمي4  رشدباشد ـ  ) رشد مي3  باشد ـ رشد ) رشد نمي2  نمو باشد ـ رشد مي )1

  باشد؟  هاي زير صحيح مي چند مورد از تعريف -10

   .است جانداران در عملكرد و ساختار واحد ياخته،الف) 

  .نامند مي ايستايي هم شود مي انجام جاندار دروني وضعيت داشتن نگه پايدار براي كه را اعمالي مجموعهب) 

  .آورند مي وجود به را خود بيهشكاملا  موجوداتي اندارانج توليدمثلج) در 

  .كنند عبورغشا  آن از توانند مي ازمواد برخي فقط يعنيغشا  نسبي تراواييد) 

  سه مورد  )4    ) دو مورد 3  يك مورد  )2  كدام   ) هيچ1

  سازد.  مي ....................با يكديگر يك  ....................شود و تعامل  ديده مي ....................در هر دستگاه چندين  - 11

  ) اندام ـ جمعيت ـ بوم سازگان 4  ) بافت ـ اجتماع ـ بوم سازگان3  ) اندام ـ اجتماع ـ جمعيت2  اجتماع ) بافت ـ جمعيت ها ـ1

  صحيح است؟ شوند نميديده ي كه در دنياي غير زنده هاي كدام جمله در مورد مولكول -12

  ) هيچ اشتراكي از لحاظ نوع عناصر ندارند. 2  ها با يكديگر يكسان است. ) نسبت عناصر در آن1

  هاي تشكيل دهنده ياخته هستند.   ) شامل چهار گروه اصلي مولكول4  شوند. در دنياي غير زنده نيز ساخته مي علاوه بر جانداران )3

   ....................شود  ي كه در جوانه گندم و جو ديده ميهايبا تجزيه قند -13

  توان قند شكر را توليد كرد.  ) مي2    يد كرد.توان سلولز را تول ) مي1

  آيد.  عدد كربن بدست مي 10) دي ساكاريدي با 4  آيد. عدد كربن به دست مي 5قندهايي با  )3



  نشده است؟ها درست ذكر ويژگي كدام يك از ليپيد -14

  .دارند مهمي نقش انرژي ذخيره در گليسريدها تري )1

  كنند.  شركت مي جانوري هاي اختهي غشاي ساختفسفوليپيد و كلسترول در  )2

  .است گليسيريد تري گرم يك از شده توليد انرژي برابر دو حدود كربوهيدرات گرم يك از شده توليد انرژي )3

   .ساختاري مشابه با تري گليسيريدها دارندفسفوليپيدها  )4

  باشند؟ اي شكل مي كيسه هاي زير چند مورد از اندامك - 15

  ه) دستگاه گلژي  د) شبكه آندوپلاسمي     راكيزه ج) ميانك ب)           الف) رناتن

   ) سه مورد4  ) دو مورد3  ) يك مورد2  كدام ) هيچ1

  ....................باشد كه  حل نگهداري نوعي مولكول زيستي ميهسته م -16

  باشد.  يها داراي فسفر م ) در ساختار خود همانند پروتئين2  داراي اطلاعات لازم براي تعيين صفات است. )1

  شود.  هاي زيستي اكسيژن ديده نمي ) در تركيب آن برخلاف ساير مولكول4  باشد. ) واحد ساختاري آن آمينواسيد مي3

  باشد؟ عبارت درباره شكل روبرو صحيح مي كدام -17

  گيرند. هاي زيستي قرار مي و گليكوژن در يك گروه از مولكول مولكول الف  )1

  شود.  ي ياخته يافت ميقط در ساختار غشامولكول ب ف )2

  شود.  هاي گياهي نيز يافت مي ) مولكول د در غشاي ياخته3

  مولكول ج در ساختار خود سه اسيد چرب دارد. )4

  باشد.  مي ....................اي آن حاوي  كند و ماده زمينه را پر مي ....................سيتوپلاسم فضاي  - 18

  غشا و هسته ـ آب و مواد ديگر  ) بين2   ها درون هسته ـ اندامك )1

  ها ) بين غشا و هسته ـ اندامك4   آب و مواد ديگر درون هسته ـ )3

  باشد.  مي .................... و قند موجود در ماهيچه....................قند موجود در قارچ  -19

  ز ) سلولز ـ گلوك4  ) فروكتوز ـ گلوكز3  ) گليكوژن ـ گليكوژن2  گليكوژن ) سلولز ـ1

  »شناسي .....................  علم زيست«است؟  نادرستكدام گزينه  - 20

  كند. ها را به آساني شناسايي مي ) با استفاده از دناي افراد هويت انسان1

  كند. ها به ما كمك مي هاي كشاورزي، حفظ تنوع زيستي و بهبود طبيعت و زيستگاه ) در مبارزه با آفت2

  باشد. از موضوعات اخلاق زيستي مي محرمانه بودن اطلاعات ژني) 3

  تواند درباره خوبي و بدي، زشتي و زيبايي يك فرآيند زيستي نظر دهد. ) مي4

  شناسان بايد پاسخ داده شود؟ هاي زير توسط زيست چند مورد از پرسش -21

  هاي رو به افزايش انساني فراهم كنيم؟ غذاي سالم و كافي براي جمعيتچگونه  الف)

  يي مانند الكل را جانشين بنزين كنيم؟ها ب) چگونه سوخت

  پ) چرا نبايد مارها را بكشيم؟

  1) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1

  هاي حيات است؟ يك از ويژگي دهنده كدام تنظيم دفع ميزان سديم از طريق ادرار در صورت كاهش ميزان سديم خون نشان - 22

  و ترتيب) نظم 4  ) پاسخ به محيط3  ايستايي م) ه2  ) سازش و ماندگاري در محيط1

  ....................ها  باكتري - 23

  يابي، اما داراي توانايي پاسخ به محيط هستند. ) فاقد سازمان2    ) فاقد هومئوستازي و نمو هستند.1

  ) فاقد نظم و ترتيب، اما داراي توانايي توليد مثل هستند.4  ) داراي توانايي توليد گرما و توانايي سازش با محيط هستند.3

  ؟نيستها  موارد زير از وظايف پروتئين چه تعداد از - 24

  »ـ ذخيره اطلاعات وراثتي سلين در خون ـ كمك به عبور يون سديم از غشاي ياخته ـ عملكرد آنزيمي هاي اسكلتي ـ انتقال پني انقباض ماهيچه«

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  به درستي بيان شده است؟» ترين بخش مولكولي كه در ذخيره انرژي نقش مهمي دارد درباره طويل«كدام گزينه  - 25

  ) تعداد آن در فسفوليپيد با تعداد مونوساكاريدهاي سازنده لاكتوز برابر است.1

  شود. ها يافت مي دو عدد از آن پوششي معده انسان ) در هر ليپيد موجود در غشاء ياخته2

  رود. كار مي ها به ار انواعي از پارچهعملكرد آنزيمي دارد و ساخت )3

 ها مشابه است. ) نسبت آن در ليپيدها با نسبت آن در كربوهيدرات4

 

 

 

 

 

 

 

 


